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รับหรือไม่รับปริญญาดี

รับ ไม่รับ

เก็บภาพความทรงจำดี                          74.8%

เป็นความภูมิใจของครอบครัว                71.5%

ครั้งหนึ่งในชีวิต                                          59.5%

ให้คนที่รักร่วมแสดงความยินดี               47.9%

เป็นพิธีสำคัญ                                             39.7%

มีเพื่อนรับปริญญาด้วย                           39.3%

พิธีการยุ่งยาก                                     67.5% 

ไม่มีประโยชน์/ เสียเวลา                       45.3%

เหนื่อย                                                    41.9%

ค่าใช้จ่ายค่อนข้างสูง                           41.4%

มหาวิทยาลัยไม่บังคับ                           30.0%

ไม่มีผลกระทบกับงานในอนาคต          26.1%

54.4% 45.6%

ต้องการเข้ารับปริญญา?ต้องการเข้ารับปริญญา?

ต้องการเปลี่ยนรูปแบบการรับปริญญา?ต้องการเปลี่ยนรูปแบบการรับปริญญา?
เปลี่ยน ไม่เปลี่ยน

ติดตามผลสำรวจของ AU POLL ได้ที่
www.iras.au.edu
facebook : IRAS, Assumption University of Thailand

47.2%52.8%
ปรับขั้นตอน พิธีการให้ง่ายขึ้น                                      66.8%

ลดกฎระเบียบบางอย่าง เช่น เครื่องแต่งกาย สีผม   23.9%

เปลี่ยนรูปแบบใหม่ เน้นสนุก มีความสุข                        13.5%

รับจากอธิการบดีหรืออาจารย์                                       8.2%

ตัดลดค่าใช้จ่ายที่ไม่จำเป็น                                               4.5%

ยกเลิกพิธีรับปริญญา                                                      4.2%

    เก็บข้อมูลแบบออนไลน์กับนักศึกษาปริญญาตรีทั่วประเทศ กุมภาพันธ์ - มีนาคม 2567 จำนวน 890 คน
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AU Poll, Assumption University: เอยูโพลมหาวิทยาลยัอสัสมัชญั  
 

 

         เอยโูพล (AU POLL) มหาวทิยาลยัอสัสมัชญั เปิดเผยผลส ารวจเรือ่ง  
“รบัหรือไม่รบัปริญญาดี” จากนกัศกึษาปรญิญาตรทีัว่ประเทศ  
จ านวน 890คน เกบ็ขอ้มลูระหว่าง กุมภาพนัธ ์– มนีาคม 2567  

 

54.4% ตัง้ใจเข้าร่วมพิธีรบัปริญญา 

 
เหตผุลหลกั ... เกบ็ภาพความทรงจ าและท าเพ่ือ

ครอบครวั... 
เหตุผลหลกัทีท่ าใหน้กัศกึษากลุ่มทีต่ ัง้ใจจะเขา้

รับปริญญาคือ  การได้เก็บภาพความทรงจ าที่ดี  
(74.8%) รองลงมาคือเป็นความภูมิใจของคนใน
ครอบครวั (71.5%) และเป็นเหตุการณ์ทีไ่ม่ได้เกดิขึน้
บ่อยหรอืครัง้หนึ่งในชวีติ (59.5%) รวมทัง้อยากใหค้น
ทีร่กัรว่มแสดงความยนิด ี(47.9%)  
 

 

45.6% อาจจะไม่รบัปริญญา 

 
กฎระเบียบ พิธีการยุ่งยาก ... ไม่อยากรบั

ปริญญา 

เมือ่สอบถามกลุ่มทีไ่ม่อยากรบัปรญิญา พบว่า 
5 เหตุผลหลกัทีท่ าใหไ้ม่อยากรบัปรญิญา คอื พธิกีาร 
กระบวนการ กฎระเบียบค่อนข้างยุ่งยาก (67.5%) 
รองลงมาคอืเสยีเวลา/ไม่มปีระโยชน์ (45.3%) เหนื่อย 
(41.9%) สิง่ส าคญัประการหนึ่งคอืค่าใชจ้่ายในการรบั
ปริญญาค่อนข้างสูง (41.4%) และอีกเหตุผลคือ
มหาวทิยาลยัไมไ่ดบ้งัคบัใหร้บัปรญิญา (30.0%)  

ปรบัด่วน .... ขัน้ตอน พิธีการ กฎระเบียบ การรบัปริญญา 
นกัศกึษาเกนิครึง่หรอื 52.8% ทีต่อ้งการใหเ้ปลีย่นรปูแบบพธิรีบัปรญิญา โดยสิง่ทีอ่ยากใหเ้ปลีย่นมากทีสุ่ดคอื 

ปรบัลดขัน้ตอน พธิกีาร กระบวนการต่างๆ ใหง้่ายขึน้ (66.8%) รองลงมาคอืควรลดกฎระเบยีบทีจ่ ากดัเสรภีาพส่วน
บุคคลมากเกนิไป เช่น การแต่งกาย สผีม ควรอนุญาตให้น าโทรศพัท์มอืถือเขา้ในพธิไีด้ (23.9%) รวมทัง้ควรปรบั
รปูแบบการรบัปรญิญาใหม่ๆ ทีเ่น้นความสนุกสนาน ความสุขและความประทบัใจใหก้บันักศกึษา (13.5%) และอยาก
ใหเ้ปลีย่นเป็นรบัจากคณบดีหรอือาจารย์แทนการรบัจากผูแ้ทนพระองค ์(8.2%) แมก้ระทัง่กลุ่มคนทีม่คีวามตัง้ใจจะรบั
ปรญิญายงัตอ้งการใหป้รบัเปลีย่นรปูแบบการรบัปรญิญาจากรปูแบบเดมิๆ เป็นรปูแบบใหมท่ีเ่ขา้กบัยคุสมยัปจัจุบนั 

 
จากผลส ารวจเหน็ชดัว่าพธิรีบัปรญิญาในปจัจุบนัอาจจะยงัไม่ตอบสนองต่อความต้องการของเหล่า GEN Z 

โดยเฉพาะอยา่งยิง่ข ัน้ตอน พธิกีาร หรอืกฎระเบยีบต่างๆ ถอืเป็นอปุสรรคอยา่งหนึ่งในการตดัสนิใจเขา้รบัปรญิญาของ
พวกเขา ซึง่สิง่ทีต่อ้งการคอืใหล้ดสิง่ต่างๆ เหล่านี้ลง แลว้หนัไปจดัรปูแบบใหม่ๆ  ทีเ่น้นใหน้กัศกึษาสนุก มคีวามสขุและ
ประทบัใจมากกว่าการเน้นเรือ่งพธิกีาร 
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